



## 环球资讯

## 哈萨克斯坦总统批准政府辞职

新华社电 据哈萨克斯坦总统府网站消息，哈总统托卡耶夫5日签署总统令，根据哈宪法第70条规定，批准哈政府辞职。

消息说，总统令自5日签署后随即生效。在政府辞职后，哈总理一职由第一副总理斯科利亚尔代理，哈政府原成员将继续履职直到新政府组建。

本次被解散的政府于2022年1月12日组建，由阿里汗·斯迈洛夫担任总理。

## 三星电子会长李在镕一审被判无罪

新华社电 韩国首尔中央地方法院5日对三星电子会长李在镕涉嫌非法继承经营权一案作出一审判决，认定李在镕在经营权继承过程中无非法行为，宣判其无罪。

2020年9月1日，韩国检方以涉嫌非法交易、操纵股价和渎职对时任三星电子副会长的李在镕提起诉讼。检方认为，李在镕涉嫌在三星集团旗下第一毛织和三星物产两家企业合并过程中哄抬第一毛织股价、压低三星物产股价，以强化其在三星集团内的影响力、以最少费用推动三星经营权继承，检方要求法院对李在镕判处5年有期徒刑并处罚金5亿韩元(约合37.62万美元)。

韩国首尔中央地方法院在判决中表示，该案件有关指控事实均无确凿证据。

另外，韩国首尔中央地方法院还判定李在镕在第一毛织子公司三星生物制剂公司相关的会计造假案中无罪。

## 布克尔宣布再次赢得萨尔瓦多总统选举

新华社电 圣萨尔瓦多消息：萨尔瓦多新思想党代表的竞选联盟候选人纳伊布·布克尔4日晚通过社交媒体宣布，他在该国举行的总统选举中获胜。

布克尔表示，根据竞选联盟内部获得的初步统计数据，他作为竞选联盟候选人已赢得总统选举超过85%的选票，新思想党代表的竞选联盟已获得国民议会60个议员席中至少58个席位。

本届总统选举共有6名候选人。按相关规定，新思想党代表的竞选联盟候选人、现任总统布克尔获国民议会批准，自去年12月起暂时离开总统岗位，以参加新一届总统选举。其他候选人包括法拉本多·马蒂民族解放阵线候选人曼努埃尔·弗洛雷斯、民族主义共和联盟候选人霍埃尔·桑切斯等。

萨尔瓦多总统是国家元首和政府首脑，由直接选举产生，任期5年。新任总统将于今年6月1日就职。

春运火车票开售即秒光？抢票软件成功概率更高？  
铁路12306回应热点问题

2月5日，2024年春运进入第11天。铁路12306系统已顺利度过春节节前车票售票高峰，迎来节后返程车票售票高峰。

今年春运是疫情防控平稳转段后首个常态化春运，旅客出行意愿强烈。不少网友反映，一些车次开售即秒光，一票难求；还有网友反映，有的抢票软件显示“有票”，12306却显示“无票”。

针对公众关注的春运火车票购票相关问题，记者进行了采访调查，12306也作出回应。

## 铁路部门已投入全部运力，但仍然无法满足大规模购票需求

从春运前9天的情况看，全国铁路春运累计发送旅客1.065亿人次，日均1183.4万人次。今年春运，每日最多可提供1070万个客票席位(不含途中重复利用)。

记者调查发现，有的旅客表示可能自己手速快，抢票很顺利；有的旅客通过候补购票买到了车票；也有旅客表示，人多的时候还是很难抢，一些心仪的车次开售即秒光。

“春运高峰时段，旅客集中出行，铁路客流具有高度集中、极不均衡、单向流动等显著特点。”12306科创中心技术负责人杨立鹏表示，根据节前售票和候补情况分

析，铁路全部运力已投用，但仍然无法满足短短几天内旅客集中出行的大规模购票需求。

杨立鹏说，春运出行高峰期，火车票供需矛盾突出，预计有不少旅客在高峰期不能买到如愿的火车票，尤其是广州往重庆方向、深圳往武汉方向等热门方向的热门车次。

## 抢票软件提交的候补需求最终需要进入12306候补队列

有不少网友反映，铁路12306上抢不到票，却在一些抢票软件上买到了票。网友因此质疑12306放票不实。

记者调查发现，抢票软件主要采取代购、抢票、囤票等特殊手段，比如冒用他人身份信息注册大量12306用

户账号抢票，或者让旅客设置多个发到站组合，采用多花钱、购买实际到站前方几站车票的“买长乘短”方式，以及先买短途车票上车、违规不下车的“买短乘长”方式购票。

杨立鹏表示，抢票软件提交的候补需求最终需要进入12306候补队列，而12306系统的候补是按订单生成的时间顺序兑现，抢票软件无法将其排在后面的候补需求调整至前列；同时，12306系统可通过多种途径，识别出有异常的候补需求订单并加以处置，不会将票额优先满足异常候补需求。

## 抢票软件平台页面上显示的余票数据是修改加工而成

那有的抢票软件显示

“有票”，12306却显示“无票”，又是为何呢？

杨立鹏表示，12306从未与任何抢票平台合作，也未将票额分配给任何平台发售，也未与任何平台链接数据。抢票软件页面上显示的余票数据，是从12306平台爬取页面显示的信息，然后再修改加工而成。

“当某车次列车车票售罄后，12306平台上会显示该车次无票，但抢票软件平台上显示时将其更改为‘有票’，实质是让旅客‘买长乘短’和‘买短乘长’。”他说。

记者调查发现，有的抢票软件在“有票”下方附加设置小字提示，如“多买几站”或“全程不用下车、上车补票”等，但是这种“有票”并不是真的有出发站至到站的车票。据新华社

智利中部森林大火 已致112人死亡  
官方称不排除蓄意纵火

新华社电 智利内政部长蒙萨尔韦4日说，该国中部瓦尔帕莱索大区近日发生的森林火灾目前已造成112人死亡，其中32人身份已确认。这场火灾是智利自2010年8.8级大地震以来发生的最严重灾难。瓦尔帕莱索大区区长蒙达卡表示，此次火灾中有数个火点同时起火，不排除由蓄意纵火引起。

根据智利政府有关部门数据，瓦尔帕莱索大区火灾受灾面积已超过1.1万公顷，超过3000座房屋损毁。智利内政部长托阿宣布，为保障救灾行动，在瓦尔帕莱索大区4座城市实施戒严。



在一处火灾废墟，当地居民在善后工作的间隙休息 新华社发

## 打虎记

内幕交易获利2.9亿元，非法收受财物2.1亿元  
招商银行原行长田惠宇一审被判死缓

新华社电 2024年2月5日，湖南省常德市中级人民法院一审公开宣判招商银行股份有限公司原党委书记、行长田惠宇受贿、国有公司人员滥用职权、利用未公开信息交易、内幕交易、泄露内幕信息一案，对被告人田惠宇以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终

身，并处没收个人全部财产；以国有公司人员滥用职权罪判处有期徒刑五年；以利用未公开信息交易罪判处有期徒刑七年，并处罚金人民币三亿元；以内幕交易、泄露内幕信息罪判处有期徒刑三年，并处罚金人民币八百五十万元，决定执行死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终

身，并处没收个人全部财产；对田惠宇犯罪所得及孳息依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：1997年至2022年，被告人田惠宇利用职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在贷款审批、业务承揽、工作调动等事项上提供帮助，非法收受财物折合人民币共计

2.1亿余元。利用因职务便利获取的内幕信息以外的其他未公开信息，违反规定，从事与上述信息相关的证券交易活动，非法获利2.9亿余元。田惠宇身为证券内幕信息知情人员，在相关信息尚未公开前，买入该证券，或者泄露相关信息，明示、暗示他人从事上述交易活动，非法获利807万余元。